

DR. KOPÁTSY SÁNDOR (1922. – 2020.)



Kopátsy Sándor volt Magyarország egyik legismertebb közgazdásza, több mint fél évszázados pályája a társaság méltatása szerint „a gazdasági reformprogramoktól a rendszerváltás privatizációjának ellenőrzésén át napjaink újszerű közgazdasági szemléletének megalkotásáig ívelt”.

Kopátsy Sándor 1922-ben született Kaposváron. 1953 óta minden gazdasági reformprogramban részt vett, 1954-ben Nagy Imre számára is programot dolgozott ki. Az 1956-os forradalom alatt Kopátsy Sándor a Tervhivatal és a Minisztériumok Forradalmi Bizottságának elnöke volt. Később dolgozott az Országos Tervhivatalban, a Pénzügyminisztériumban, majd alapítója és első igazgatója volt a Pénzügykutató Intézetnek. Az 1960-es években szerzője és kezdeményezője volt a *Magyarázom a mechanizmust* című sorozatnak. A rendszerváltás után két évig az Állami Vagyonügynökség igazgatótanácsának tagja, 1992 és 1998 között a Privatizációs Kutatóintézet kuratóriumának elnöke volt, majd Matolcsy György tanácsadójaként dolgozott.

Mintegy 30 könyve jelent meg melyekben meggyőző és modern érvekkel támasztja alá Széchenyi István 170 évvel ezelőtt kimondott igazságát:

„...A gazdaság legfontosabb értéke a kiművelt emberfő.” Hitvallása szerint napjaink fejlett társadalmában már nem a befektetett tőkén vagy az infrastruktúrán áll vagy bukik egy gazdaság sikere, hanem a képzett, tehetséges munkaerő mennyiségén. Az új szemléletű társadalom pedig olyan új közgazdaságtant igényel, ami a fizikai mellett a szellemi tőkével is számol – sőt egyre inkább előtérbe helyezi a tehetséget, a minőségi képzést és a szakértelmet.

Új Közgazdaságtan, a minőség társadalma címmel 2011-ben jelent meg közgazdasági életművét összefoglaló könyve az Akadémiai Kiadónál.

Az 1970-es években a természet szeretete vezette a Bakonyba. Ahogyan gazdasági reformszemléletének középpontjában a képzett, tehetséges munkaerő ereje áll, úgy természetszemlélete is emberközpontú. „A bakonyi táj szépségéhez az itt élők embersége is hozzátartozik.”

Pénzesgyőri házának kapuján a TETT szó volt olvasható, ami egy betűszó: *természet, erkölcs, tudás, tehetség*. Tudományos és irodalmi műveit is ez a négy elv és elvárás hatja át. Meggyőződése, hogy „a gazdag, képzett társadalom többre becsüli a természetet”. Meglátta a táj szépségében rejlő értékeket, amelyek jobba tehetik az itt élők életét, elindíthatja a fejlődést a turizmus irányába. Partnerre talált Bakonybél önkormányzatában, közös erővel létrehozták a *Bakonybélért Kulturális-, Sport- és*

Közműfejlesztési Alapítványt.

Kezdeményezte, szervezte a Szent-kút kápolna műemléki felújítását, a hármass forrás medencéjének újralfalazását, a dísztó kialakítását, a tereprendezést. Sikerült elérnie azt a társadalmi összefogást a helybéliekkel, a környék vállalkozóival, az ország neves személyiségeivel, amelynek köszönhetően ez a nagyszabású vállalkozás Bakonybél rangját és nevét ismertté tette. Tanácsaival, javaslataival segítette a település idegenforgalmának fejlesztését. „Az egész tájban otthon vagyok.”- nyilatkozta bakonyi életéről.

A bakonybéliek is így gondolták, amikor elsőként, 1998. július 18-án Dr. Kopátsy Sándort választották díszpolgárnak.



Börcsök Mária Szerencsés Ember című riportkönyvében a képmelléletek között „a legkedvesebb kitüntetésem” képaláírással találjuk meg a díszpolgári oklevelét.